
 
   1 

   

NOTES POUR UNE ALLOCUTION 
L’HONORABLE NOËL A. KINSELLA 

PRÉSIDENT DU SÉNAT 
 

À L’OCCASION D’UNE CÉRÉMONIE DE REMISE DES DÉCORATIONS DE 
LA PLÉIADE 

 
237-C 

LE 21 MARS 2011 
 

 
Madame la juge en chef du Canada 
Monsieur le Président de la Chambre des communes, 
Mesdames et messieurs les Ambassadeurs, 
Madame la Ministre, 
Madame la Présidente et membres de la Section canadienne de l’Assemblée 
parlementaire de la Francophonie, 
Honorables sénateurs et députés, 
Distingués récipiendaires, 
Mesdames et messieurs, 

Il me fait plaisir de vous accueillir au Parlement du Canada afin d’y honorer les 
récipiendaires de l’Ordre de la Pléiade.  Il n’y a pas si longtemps je me retrouvais sur 
cette tribune, privilégié de recevoir le grade de Grand Officier.  Aujourd’hui je suis à 
vos côtés pour célébrer la langue française et féliciter celles et ceux qui en sont les 
porte-étendards et les défenseurs. 

Permettez-moi de remercier la Section canadienne de l’APF et sa présidente, 
ma collègue Sénateur et amie, l’honorable Andrée Champagne, pour la tenue de cette 
cérémonie de reconnaissance du fait français au Canada.  Je veux aussi remercier 
celles et ceux qui ont proposé la candidature des récipiendaires de cette prestigieuse 
décoration de la Francophonie.   

Vous êtes accueillis aujourd’hui au sein du panthéon de la Francophonie et du 
dialogue des cultures au côté de plusieurs de nos compatriotes qui ont épousé la cause 
du français et servi les idéaux de coopération et d'amitié de la Francophonie.   

La Pléiade nous rappelle les sept filles du Titan Atlas de la mythologie grecque, 
les sept poètes français du 16e siècle, puis les collections de prestige des éditions 
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Gallimard. En vous décorant de l’Ordre de la Pléiade, l’Assemblée parlementaire de la 
Francophonie honore la mémoire des grands poètes et auteurs de la Francophonie. 
Elle reconnaît vos efforts à préserver et renforcer la langue française dans la vie 
quotidienne et parlementaire, et ainsi assurer le rayonnement des valeurs qu’elle 
chérit. 

À travers le Canada, tout comme dans ma province natale, le Nouveau-
Brunswick, la cohabitation du français et de l’anglais pose des défis dans toutes les 
sphères d’activité.  Or, toute la symbolique de la Pléiade, qu’elle provienne de la 
mythologie grecque ou de la poésie française, doit être une inspiration dans notre 
volonté de protéger et promouvoir la langue française.  

Les Pléiades symbolisent aussi la paix qui, avec la démocratie, la justice, les 
droits de la personne, est une des valeurs fondamentales que défend la Francophonie. 
Ces valeurs me tiennent personnellement à cœur et je sais que vous continuerez à 
contribuer, chacune et chacun dans votre domaine, à les promouvoir et ainsi faire en 
sorte qu’elles transcendent les cultures et les frontières. 

Félicitations encore à tous les récipiendaires et merci de contribuer sans relâche 
au rayonnement de la langue française.  Bienvenue dans le cercle de la Pléiade. 

 


